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УДК 616-02.001.1 

 

ПАТОФІЗІОЛОГІЯ ЯК ОСНОВА ТЕОРІЇ МЕДИЦИНИ 

 

PATHOPHYSIOLOGY AS THE BASIS OF THE THEORY OF 

MEDICINE 

 
1Гоженко А. І., 2Вастьянов Р. С. 

 
1ДП «Український науково-дослідний інститут медицини 

транспорту МОЗ України», Одеса, Україна 
2Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Основним завданням медицини є збереження здоров’я та 

подовження життя людей. Вона складається з теоретичної медицини 

та медичної практики. В свою чергу теоретична медицина тісно 

пов’язана з педагогічним процесом у вищій медичній школі. В 

існуючій системі підготовки лікаря теоретичні засади медицини 

вивчаються переважно на перших трьох курсах медичних 

університетів на профільних кафедрах. Останні спрямовані на 
реалізацію науково-навчального процесу на засвоєння теоретичних 

знань з окремих складових теорії медицини: морфології, біохімії, 

фізіології, патологічної анатомії та патологічної фізіологію.  

Стрімкий розвиток окремих наук забезпечив визначення 

основних характеристик організму людини в стані здоров’я та 

хвороби, що є базисом для діяльності лікаря в медичній практиці. 

Разом з тим існуюча науково-навчальна спеціалізація водночас 

відділяє майбутнього лікаря від порозуміння хвороби як стану, в 

якому знаходиться пацієнт. 

Відомо, що всі процеси, які відбуваються в організмі хворого, 

є проявом певної взаємодії усіх структурно-функціональних 
складових організму, що також є предметом нашого наукового 

дослідження з аналогічних позицій окремих систем і процесів. 

Для подолання цього протиріччя у медичній науці та 

практиці, на наш погляд, доцільно передбачити завершення етапу 

теоретичної підготовки лікаря  і перехід від переважно аналітичного 

пізнання до синтетичного. Таку роль відіграє патологічна фізіологія, 

яка є завершальним етапом теоретичної підготовки лікаря, на якому 

формується теоретичне мислення лікаря.  
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Містком між загальною теорією медицини і медичною 

практикою може виступати клінічна патофізіологія. Вищенаведене 

обґрунтовує подальший розвилко патологічної фізіології як основи 

теорії медицини, що є базою медичної практики. 

Ключові слова: медицина, патологічна фізіологія, теоретична 

медицини, медична практика 

Key words: medicine, pathological physiology, theoretical 

medicine, medical practice 
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Виповнилося 100 років виокремлення патологічної фізіології 

в окрему самостійну навчально-наукову дисципліну у вищій 

медичній школі. Саме в цей історичний період розвитку вищої 

медичної освіти відбувалося виокремлення окремих науково-

навчальних дисциплін із єдиної загальної патології. Стрімкий 

розвиток мікробіології та вірусології, ендокринології, медичної 
генетики та інших наук був історично обумовлений поглибленням 

та диференціюванням знань щодо природи людини, що і обумовило 

спочатку наукову, а вже потім навчальну диференціацію в окремі 

дисципліни. 

Це сприяло як розвитку наукових досліджень, так і 

поглибленню знань, які набували майбутні лікарі. Диференціація 

науково-навчальних дисциплін набула максимального розвитку 

наприкінці XX століття. Але одночасно виникла необхідність 

інтеграції науково-навчальних дисциплін. Головною причиною була 
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